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VIKTIGT VID SORTERING AV MATAVFALL
Det matavfall som vi lämnar i den bruna påsen får inte innehålla plast i någon form som t.ex. plastpåse eller någon annan plast. Plasten förhindrar den biologiska process som gör matavfallet till biogas. 
     Biogas är ett förnybart drivmedel som nästan enbart tillverkas av matrester och annat avfall. Till största delen produceras biogasen i Sverige, ofta regionalt i närheten av tankstället.
     De fordon som tankar biogas minskar sin klimatpåverkan med 90 procent jämfört med att tanka bensin. Den biogas som används i fordon i till exempel bilar, bussar och andra fordon för transport kallas för fordonsgas. Fordonsgasen i Sverige innehåller till 98 procent biogas och resten fossil naturgas. 
     1 januari 2023 blir det obligatoriskt för hushåll att sortera ut matavfall, både i villor och flerbostadshus. Se det bifogade dokumentet vad som ska sorteras som matavfall.

IMPORTANT WHEN SORTING FOOD WASTE
The food waste that we leave in the brown bag in the garbage room must not contain plastic in any form such as a plastic bags or other plastic. The plastic prevents the biological process that turns food waste into biogas.
     Biogas is a renewable fuel that is produced almost exclusively from food scraps and other waste. For the most part, the biogas is produced in Sweden. Vehicles that fill up with biogas reduce their climate impact by 90 percent compared to filling up with gasoline.
     See the attached document what should be sorted as food waste.

Papper och kartonger
Det blir mycket papper och kartonger då alla julklappar är öppnade och våra kärl i soprummet kommer att bli fulla. 
     Se till att platta till kartongerna så att de inte tar så stor plats i sopkärlen. Omslagspapper lägger man i kärlet för pappers-återvinning.

Brandsläckare
En brandsläckare är bra att ha för att så snabbt som möjligt påbörja släckning. Instruera din familj hur släckaren fungerar och var den är placerad. Kom ihåg att gå igenom detta med jämna mellanrum.
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Julgranen
När det blir dags att dansa ut Julen och granen ska slängas så går det bra att kasta den i grovsoporna. Men då måste man först klippa eller såga bort grenarna och lägga dessa i en sopsäck samt såga av stammen om den är lång.
     Alternativet är att ta julgranen till en återvinningsstation. OBS! Inga granar får kastas på gården eller utanför grovsoporna.

Riskerna med värmeljus
När ett värmeljus är på väg att brinna ut är stearinet flytande och värmen mycket hög. Risken är då stor att brand sprids till föremål i omgivningen. 
     Om du ställer flera värmeljus intill varandra kan det smälta stearinet eller paraffinet ta eld och orsaka en mindre explosion. Se till att ställa värmeljusen på ett underlag som inte brinner, t.ex. en tallrik eller plåtbricka.
     Tänk på att aldrig lämna levande ljus tända obevakade. Släck ljusen när du lämnar rummet.

Brandvarnare
Brandvarnare är ett måste i alla hem. Vid brand är det röken som är farligast och som orsakar dödsfall. Skaffa därför en brandvarnare som reagerar på den livsfarliga röken och väcker dig. 
     Kontrollera brandvarnaren regelbundet och se till att det finns ett batteri i brandvarnaren som är laddat. Testa din brandvarnare en gång i månaden, genom att trycka på testknappen ska det höras ett starkt ”pip”.
 
Bokning tvätt via web
Den gamla web-adressen fungerar inte längre för bokning av tvätt. Ny web-adress för att boka på webben är http://hyresgasten.eyesec.se/aptusportal Du har samma användarnamn och lösenord som tidigare.

Ordning och reda
Låt oss hjälpas åt att ta ansvar för vår gemensamma fastighet där vi alla ska bo och trivas tillsammans, ordning och reda skapar säkerhet och trivsel för oss alla. Ta hand om och hjälp varandra.


Vi önskar alla boende en riktigt
GOD JUL och ett GOTT NYTT ÅR!
Styrelsen BRF Hyresgästen 1
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